20.10.2016 года в животноводческом хозяйстве ООО «ВКВ»  Собинского района Владимирской области зарегистрирован ящур крупного рогатого скота.

Ящур – инфекционная, остропротекающая и быстро распространяющаяся болезнь домашних и диких парнокопытных животных. Заболевание характеризуется лихорадкой,  афтозным поражением слизистой оболочки ротовой полости, кожи вымени и межкопытной щели конечностей. Экономический ущерб складывается из 100% заболеваемости животных и препятствия нормальной хозяйственной деятельности целых районов и даже областей в связи с жесткими  требованиями карантинных мероприятий.

Ящуром может болеть и человек заразившись при контакте с больным животным или употребляя зараженные молочные продукты в сыром виде. Мероприятия по профилактике ящура основаны на недопущении попадания вируса ящура в благополучные по ящуру хозяйства для чего рекомендуем:

- завоз живого скота, продуктов животноводства, кормов производить только по ветеринарным сопроводительным документам;

- весь завозимый скот  подвергать карантинированию под наблюдением специалистов Госветслужбы;

- принимать меры по повышению биологической безопасности животноводческих ферм;

[bookmark: _GoBack]- при возникновении подозрения на заболевание животных ящуром немедленно сообщить об этом специалистам Госветслужбы.
